

# 裕安区全面推动暖民心行动提质增效

本报讯(记者 张世巧 通讯员 宋梦迪)裕安区大力践行以人民为中心的发展思想,全面推动暖民心行动落实落细、提质增效,让群众看到变化、见到成效、得到实惠。截至8月底,暖民心行动涉及30项重点监测指标中,23项完成进度超过80%,其中19项指标提前完成年度目标,成效初显。

多措并举,促进就业创业。就业促进行动打造“三公里”就业圈,扩大就业岗位供给,促进就近就业、充分就业、技能就业。其中青年见习岗位、短期见习岗

位、公益性岗位、临时性专项岗位数均完成100%,农民工职业技能培训5500人次全部完成。“新徽菜·名徽厨”行动依托技工院校、知名餐饮企业、行业协会商会及社会培训机构,已完成300人次技能培训任务。放心家政行动以家政服务业“提质扩容”为主线,已培训家政服务人员6782人次、新增服务人员720人。

纾困解难,关爱“一老一小”。老年助餐服务行动初步改善城乡老年人助餐服务紧缺现状,已建成城市老年食堂24

个、农村老年食堂41个。老有所学行动满足老年人多样化需求,新增学习老年人数0.64万人,参与学习教育活动老人3.74万人。安心托幼行动积极推进托幼一体化建设,已开设托班的幼儿园9所,提供托位784个;加快推进公办幼儿园建设,努力提高普惠园和公办园占比,已新增公办园学位1980个。

优化资源,保障健康安全。健康口腔行动高位推动口腔医疗发展,针对3-6岁、6-9岁儿童分别开展局部窝沟封闭项目,已完成年度目标任务;二级综

合医院(含中医院)单独设置口腔科比例达到目标任务指标。快乐健身行动完善群众身边的健身设施,已完成33个小区和108个行政村现有健身设施的维修、改造和提升;1万人次参与体育项目培训,4万人次参加赛事活动。文明菜市行动围绕“干净卫生、清洁明亮、管理有序”要求,完成1个城市菜市和4个乡镇菜市的改造任务。

## 裕安民生

## 桃岭乡：开展纪念“九一八”主题党日活动

金寨讯(程梅)值“九一八事变”发生91周年之际,为缅怀革命先烈,激发党员的爱国情怀和民族使命感,金寨县桃岭乡各党支部积极开展党史学习教育主题党日活动,用昭昭前事时刻提醒广大党员勿忘国耻、自强不息。

铭记历史,让“国耻国殇”警钟长鸣。桃岭乡各党支部组织抗战老兵、在党50年老党员等开展“饭后时光”党史学习教育故事分享会,讲述南京大屠杀等历史。分享会让广大党员干部要始终铭记“九一八事变”,铭记在那场战争中遇难的同胞、铭记在那场战争中受到的迫害、铭记在那场战争中失去的领土与主权。警报为历史而鸣,莫忘落后就要挨打,这是令我们刻骨铭心的教训;钟声为和平而响,牢记发展才能自强,这是我们对未来最好的担当。

缅怀先烈,让“英雄血脉”代代传承。“一寸山河一寸血,十万青年十万兵。”桃岭乡各个党支部收集了抗战中的英雄故事,带着英雄故事走入课堂、乡村、企业等,生动讲述,催人奋进……



今年秋收以来,霍邱县宋店镇看湖墩等村“两委”干部创新工作思路,在征得村民同意的前提下,与外地有回收利用稻草的商家联系,以免免费赠送稻草的方式邀请他们派渣车收割打捆机前来帮助全村群众清除上万亩的稻草,彻底消除秸秆焚烧隐患,助力人居环境整治。

赵广才 文/图

## 斑竹园镇：“江淮读书月”活动丰富

金寨讯(周凌云 吴继利)2022年6月1日施行的《安徽省实施〈中华人民共和国公共图书馆法〉办法》明确每年9月为我省“江淮读书月”。为深入持久地开展党史学习教育,金寨县斑竹园镇结合推动全民阅读,共读书香金寨,近日开展“江淮读书月”系列活动之——“我敬仰斑竹园”全民阅读接力活动。

在镇综合文化站图书室,管理员将红色单元的书箱分门别类整齐地摆放在书架,有党和国家领导人胸怀天下治国安邦、廉洁奉公、家风家教的故事,有本土开国将军、革命先烈英勇事迹的传奇,为机关干部和群众提供了丰富的精神食粮。在“我敬仰斑竹园”专项学习大厅,四周墙壁上挂满令人肃然起敬的镇城开国将军和革命先烈的画像。

讲台上一个个讲解员以组织撰写的《斑竹园镇红色革命故事》为题材,饱含情感轮番演讲。他们用家乡的革命史、家族的革命史、家庭的革命史,讲述红土地上“山山埋忠骨,岭岭皆丰碑”的光荣历史,讲述红军祖辈一腔热血催下泪下的悲壮故事。这些深情的讲述,激发了广大干部群众、青少年对家乡斑竹园的热爱敬仰之情,激励大家在乡村振兴的道路上发扬革命传统,合力建设家乡,为实现中国梦而努力奋斗。

国防与你、与我、与他,与每一位公民的利益关系十分密切,国强民安,国破则家亡……”9月17日上午,金寨县斑竹园镇走马坪红色教育基地大课堂里,身着迷彩服的镇党委委员、武装部长杨峻杰正在向大家讲国防教育主题党课。

为了弘扬爱国主义精神,增强国防意识,积极维护国家安全,斑竹园镇在党建引领下,积极开展国防教育活动。组织党员干部认真学习习近平总书记关于国防教育以及国家安全方面的重要论述,在群众中广泛开展《国防教育法》《国家安全法》学习,提高国防安全意识;在每年全民国防教育日和全民国家安全教育日举办专题活动;组织在校学生举办国防知识讲座,参观国防教育基地,对中学生进行国防观念和军事技能的教育与训练;积极开展兵役工作,为国家输送优质兵源;全面做好拥军优属工作,以实际行动支援国防建设。

周凌云 吴继利 文/图

今年秋收以来,霍邱县宋店镇看湖墩等村“两委”干部创新工作思路,在征得村民同意的前提下,与外地有回收利用稻草的商家联系,以免免费赠送稻草的方式邀请他们派渣车收割打捆机前来帮助全村群众清除上万亩的稻草,彻底消除秸秆焚烧隐患,助力人居环境整治。

赵广才 文/图

## 干汉河镇：助力困境妇女儿童健康发展

舒城讯(卢贤傲 左生稳)9月7日以来,舒城县干汉河镇妇联积极开展99公益日爱心捐赠活动,全体镇村干部和社会爱心人士积极参与,奉献爱心,共有946人次

参与捐款,筹集善款55999.85元。此次爱心捐赠活动是由干汉河镇妇联发起的“一起捐”,携手爱心单位和各村妇联共同参与的“99公益日”活动,全镇

共组建5支公益队伍,通过移动互联网平台,发动热爱公益的网民参与公益,所筹集善款根据使用程序,将全部用于救助干汉河镇困境家庭及儿童。



## 南溪镇：多举措为乡村振兴增活力

金寨讯(郭亮)近年来,金寨县南溪镇紧紧围绕新时代文明实践宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众“最后一公里”作用,依托红色文化、环境整治、移风易俗等工作,为乡村振兴注入强大精神动力。

红色文化激发群众内生动力。南溪镇新时代文明实践所(站)深入挖掘辖区内大王庙立夏节起义这一红色资源,在清明、“七一”、烈士纪念日等重大节日组织干部群众、社会团体、青少年前往陵园开展革命传统教育,激发群众内生动力,推动乡村振兴发展不断前行。

环境整治擦亮美丽乡村名片。南溪镇新时代文明实践所(站)充分发挥公益性岗位、新时代文明实践志愿者等力量,开展“五清行动”,做到无暴露垃圾、无卫生死角。通过多种方式,向群众广泛宣传人居环境整治工作,鼓励群众积极参与,改变影响农村人居环境的不良习惯,提升村民清洁卫生意识。

移风易俗营造文明和谐风尚。南溪镇新时代文明实践所(站)牢牢抓住镇村建设“牛鼻子”,通过每季度开展红黑榜评选,强化正向激励作用。定期评选和表彰“好媳妇”“好婆婆”“文明家庭”“身边好人”等先进典型,以典型带动促进乡风文明。充分发挥“一约四会”的监督管理和教化约束作用,多方凝聚乡风文明建设合力,大力倡导“婚事新办、丧事简办、厚养薄葬”的文明新风,营造文明和谐新风尚。



李云鹤,1894年1月21日出生于金寨县白塔畈镇桥店村郑堂楼的一户农民家庭。谱名郑家仁。在漫长的革命斗争中,他先后使用过郑鼎、郑卫华、李梅村、李云鹤、秦波、李醒潮等名字。这些繁多的名字,充分见证了他丰富的革命经历。1925年4月,李云鹤在北京燕京大学经同乡蒋光慈的介绍,与赵世炎相识。由蒋、赵介绍,于当年5月在北京加入中国共产党。

### 激进的青年学子

李云鹤8岁时入本村私塾启蒙,取名郑鼎。1908年,16岁时,以优异成绩考入叶集明强小学读书。1919年五四运动爆发,全国各地爆发了声势浩大的抵制日货运动,对当时的叶集地区也产生了很大的社会影响。李云鹤积极与进步同学,在校园里检查、烧毁日货。后与同学们到叶集镇宣传爱国道理,登记和封存各个货栈、商店的日货,不许买卖。因而得罪了一些见利忘义的商人,责备明强小学校长叶兰谷纵容学生闹事,围攻谩骂的李云鹤,李云鹤一气之下,离开学校,弃学返乡。当年秋前往省城安庆,投考安庆体育教员养成所,在安庆教育会结识了学生领袖蔡晓舟、王步文,结为好友。在王步文的引导下,李云鹤在省立第一师范图书馆,阅读到《新青年》《共产党宣言》《唯物史观浅说》等书刊,初步接触了马克思主义。

1921年,安庆发生“六二学潮”。李云鹤积极参加省学联组织的集会,声讨反动当局贪污教育经费、殴打学生的罪行,迫使反动当局增加了教育经费,抚恤伤亡学生。这是李云鹤第一次经历血的洗礼,极大地锻炼了他追求真理的革命斗志。

此后,李云鹤又参加了反对贿选省长李兆珍的学生运动。1923年2月反协案发生后,李云鹤参加了声援京汉铁路工人的火炬游行。10月22日清晨,安徽省学联组织了声势浩大的示威游行,反对曹锟贿选大总统。李云鹤和游行队伍捣毁了安徽在京议员的何雯、张伯行这两个“猪仔”议员的家宅以及吹捧曹锟的《社刊》报社。曹锟下令在皖的鹰犬查封由进步师生李云鹤等编辑的《黎明》周报,通缉省学联领导人及积极分子王步文、蔡晓舟、李云鹤等36人。同年冬,李云鹤和同学们流亡到上海,坚持继续出版《黎明》周报,并由李云鹤负责安徽学生会驻沪办事处的工作。1924年冬,在各方舆论的压力下,安徽省军阀被迫撤销了对王步文等36人的通缉令,李云鹤等人返回安庆。

为了纪念“六二惨案”死难者,李云鹤等进步学生一致倡议修建姜周墓祠,并公推李云鹤为安徽省学生会出席北京处理“姜案”善后事宜全权代表,迫使安徽省军阀当局抚恤牺牲和受伤学生。

### 优秀的党建工作

1927年8月8日,李云鹤等20余人根据党的指示赴绥远,开展地下斗争。根据工作的需要,李云鹤改名为“郑卫华”。

当时,绥远,包头的地下工作十分艰难,郑卫华的联络人是云泽(即乌兰夫同志)和任廷弼。在李云鹤和云泽等领导下,以包头为中心,在周边几个县积极开展工作。不久,刚刚



# 大别山之子李云鹤

梁延启

王峰 摄

建立的几个基层组织相继被敌人破坏。面对严峻的政治形势,中共中央又派王若飞同志来到绥远,李云鹤、彭述之奉命经北京至天津,与中央特派员蔡和森转赴上海,开展革命活动。

1928年春经蔡和森的联系,中共中央派遭李云鹤前往河南,任中共河南省夏(邑)永(城)虞(城)中心县委书记,以夏邑县东关小学教员的身分开展工作。在中共地下党员、夏邑县长孙实的支持下,李云鹤利用国民党在夏邑县举办政训班的机会,与孙实一起把很多中共党员和左翼人士安排进入政训班受训,积极培养革命力量。先后训练200多人,把他们分期分批地派到各地担任乡、保长,把革命种子撒向豫东平原。当时,应建立海州地区革命斗争,豫东、鲁西为武装暴动区,李云鹤积极组织武装力量,努力创造暴动条件。但是,由于敌人的严密管控,暴动没有成功。为避免损失,暴露身份的孙实离开夏邑,郑卫华去鹿邑县立小学任教,秘密负责夏邑、永城、虞城、鹿邑四县的斗争。

1929年秋,中共河南省委遭到破坏,李云鹤与党组织失去联系。在复杂恶劣的环境里,他走乡串户,联络地下党员,整理豫东各县的党组织。1930年2月,与党组织接上了关系,中共中央决定建立豫东特委,李云鹤担任书记。为方便工作,他又改名为“李梅村”。在鹿邑一带积极组织“老冤会”“扁担会”等具有革命倾向民众组织,开展抗捐抗税,反剥削、反压迫的斗争,为周围地区的革命斗争积极培养骨干力量。

1930年春荒时节,豫东平原的贫苦百姓饿殍遍野,而地主、县衙逼租索债却变本加厉。李云鹤趁势发动了著名的鹿邑农民大暴动,他以扁担会、农民会等农民组织为中坚力量,很快发动了数万名穷苦百姓,手执大刀长矛、扁担锄头,围困县城3天3夜,强烈要求伪县政府“减租捐、惩土豪”。县政府和豪绅们只好派出代表“议和”,答应减免租税。这次农民斗争获得了完全的胜利,极大地震撼了豫皖大地,鼓舞了广大农民的革命斗志。

为了开展周口地区的革命斗争,1930年秋,中共豫东特委由鹿邑迁入沈丘县槐店,特委书记李梅村等8人,在槐店第五小学以教书为掩护,领导豫东各县的党的地下工作,继续

利用帮会等穷人组织开展革命活动。9月,特委批准成立槐店回民党支部,并逐步发展为特支、区委,直接受中共豫东特委领导。区委以五小为中心,在当地的崇崇、乐成小学及黎明女校先后建立党组织,成立共青团、妇女团、儿童团,发动广大青年男女和沈丘各族人民进行反帝、反封建、反剥削、反压迫的群众斗争。1931年3月,区建立海州地区革命斗争开展反对苛捐杂税的斗争,并围困国民党的税务机关,迫使其减免了一些苛捐杂税,减轻了民众负担。

1932年5月,李云鹤来到济南,在国民党八十一师工作的中共党员王慕天的帮助下,去日照成立了中共日照中心县委(辖日照、诸城、沂水、莒县),李云鹤任县委书记。

1937年七七事变,全国抗日战争爆发,李云鹤向党组织主动提出到山东抗日前线工作,得到组织的批准。李云鹤到达益都,担任中共益都县委书记,发动群众,建立抗日武装,开展抗日工作。1939年冬,正值抗日战争最艰难的时期,李云鹤受山东局和苏皖区党委的派遣,来到郓(县)睢(宁)铜(灵)灵(璧)边区开辟抗日根据地,先后任淮海海州地区委书记兼八路军军陇海南进支队运西办事处主任,郓睢铜灵边区是淮北、山东两大根据地的结合部,华中根据地前住延安的必经要道,自古就是兵家必争之地。李云鹤动员党员骨干,广泛发动群众,召开了边区各县区支部书记以上党员大会,详细分析了当时的政治、军事形势,号召党员干部充分利用群众高涨的抗日热情,按照中共中央：“在津浦路以东,陇海路以南,长江以北的广大地区内,应建立区党委或县委,其任务为发展游击战争。”这次大会取得了很大的成功,对郓睢铜地区的抗日斗争产生了极大的影响。为了团结一切抗战力量,打击日寇和汉奸,李云鹤在地委机关吕家菜园子召开了开明士绅座谈会,邀请景益斋、焦子和、陈彦甫、郭拔南、王遵清等社会贤达,共商抗日方略。通过灵活的统战活动赢得了社会各界的大力支持,孤立了反动势力,争取了中间派,团结了大多数,壮大了抗日力量,扩大和巩固了郓南根据地。1940年9月,李云鹤通过民主协商、和平转让的方式取得了郓南行署政权,创造了统一战线工作的范例。1941年春,



的内线设法营救而脱离虎口。

李云鹤虽然先后5次被捕,但他始终保持了一个共产党员坚贞忠诚,宁死不屈的高贵品质。解放后,李云鹤在回忆这段狱中经历时写道:“我曾想过,如果我自首了,离开了党,势必同那些我痛骂过的叛徒搞到一块了。过去我骂他们,今天他们一定骂我还不如他们。这是我怎样也不能低头干的事!”我的哥哥郑家齐、郑家修被敌人杀害,弟弟郑家祥在雨花台牺牲,家里房子被烧光,家破人亡……“我始终信仰马克思主义、共产主义!”这是一个优秀共产党员的内心独白。

解放后,李云鹤这位多次被敌抓捕坐牢,全家多人牺牲,他本人幸存下来,历任皖北行署副主任、中共皖北区委员会统战部副部长、安徽省政协副主席等职,并当选为安徽省第一至三届人民代表大会代表和省人民委员会委员。在“文化大革命”中,李云鹤同志于1969年1月12日含冤逝世,享年75岁。

1983年10月26日,民政部追认李云鹤为革命烈士,全国人大副委员长朱蕴山为他题写挽联:

“成亦革命,败亦革命,成败总是革命;生也光荣,死也光荣,生死总是光荣。”

这副挽联,是对李云鹤先烈的高度评价。李云鹤烈士为人民勇于奋斗的革命精神永远激励我们一心为民、努力工作。



## 红土地

本版责任编辑: 谢菊莲  
E-mail: 46743672@qq.com